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CIRCOLARE N. 9 DEL 30 APRILE 2024 

 

PUBBLICATO IL DECRETO MINISTERIALE RELATIVO ALLE COMUNICAZIONI 

PREVENTIVE E CONSUNTIVE PER INVESTIMENTI 4.0 E RICERCA E SVILUPPO 

 

Rif. normativi  

e di prassi: 

D.L. 29 marzo 2024, n. 39 

Circolare di studio n. 8/2024 

 

 

Dalle ore 12.00 di ieri, è possibile compilare ed inviare i modelli di comunicazione per compensare i crediti 

d’imposta per gli investimenti del piano Transizione 4.0, come da decreto direttoriale del Ministero delle 

Imprese e del Made in Italy del 24 Aprile scorso. 

 

Nello specifico, il Ministero ha approvato due diversi modelli di comunicazione dei dati e altre informazioni 

da fornire. 

 

I crediti di imposta a cui questi si applicano sono: 

- investimenti in beni strumentali nuovi, funzionali alla trasformazione tecnologica e digitale delle 

imprese (Modulo 1 – clicca qui); 

- investimenti in attività di ricerca e sviluppo, innovazione tecnologica, design e ideazione estetica 

(Modulo 2 – clicca qui). 

 

In sintesi 

- per gli investimenti effettuati dal 30 marzo 2024, occorre presentare una comunicazione preventiva 

(con l’importo complessivo degli investimenti che si intendono effettuare e la ripartizione del credito 

per la fruizione) e una comunicazione a consuntivo a investimento ultimato; 

- per gli investimenti realizzati dal 1° gennaio 2023 (1° gennaio 2024 per il credito ricerca e sviluppo) 

al 29 marzo 2024, occorre presentare soltanto la comunicazione a investimento ultimato. 

 

Come fare 

Una volta compilato digitalmente il file pdf, sarà necessario firmarlo esclusivamente in forma digitale con un 

certificato di firma elettronica qualificata in corso di validità. 

I pdf da allegare alla PEC non devono quindi essere salvati come immagini o originati dalla scansione. 

Ogni comunicazione deve essere trasmessa singolarmente tramite pec all’indirizzo di posta 

transizione4@pec.gse.it. 

È stato inoltre specificato che l’oggetto delle comunicazioni trasmesse via PEC dovrà essere il seguente: 

- nel caso di comunicazione preventiva: “Comunicazionepreventiva_Codice fiscale oppure partita IVA 

dell’impresa”; 

In sintesi 

Dalle ore 12.00 di ieri, è possibile compilare ed inviare i modelli di comunicazione per compensare i crediti 

d’imposta per gli investimenti del piano Transizione 4.0, come da decreto direttoriale del Ministero delle Imprese 

e del Made in Italy del 24 Aprile scorso. 

mailto:info@studiofontanella.org
https://www.gse.it/documenti_site/Documents/Allegato1-Modello_beni_strumentali_4%200.pdf
https://www.gse.it/documenti_site/Documents/Allegato2-Modello_CIRSID.pdf
mailto:transizione4@pec.gse.it
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- nel caso di comunicazione di completamento: “Comunicazionedicompletamento_Codice fiscale 

oppure partita IVA dell’impresa”. 

 

Si ricorda che l’invio dei suddetti modelli è condizione necessaria per l’utilizzo dei crediti in 

compensazione. 

 

Lo Studio rimane a disposizione per ogni ulteriore chiarimento.  

Cordiali saluti.            

Qualora non si volesse più ricevere le comunicazioni si prega di scrivere una mail all’indirizzo: 

info@studiofontanella.org 

 

Le informazioni contenute nella presente comunicazione hanno carattere informativo meramente generale, 

pertanto non possono essere prese come riferimento per problematiche di carattere specifico, per le quali vi 

consigliamo di rivolgervi direttamente allo studio. 
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